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27. září 2012

Věc:

Vyjádření k oznámení ke zjišťovacímu řízení o vlivech na životní prostředí dle zákona 100/2001 Sb. k záměru: Hromadné garáže v ulici Nešporova, Praha 11 /PHA 823
Za SVJ 235, Plickova 567-568 vám zasíláme připomínky k výše uvedenému Oznámení.
- HG Nešporova výrazně zasáhne do života obyvatel lokace již samotnou situací objektu, jenž uzavře lokaci (otevřenu na sever) do ghetta a odřízne výhledy všech oken na kousek přírody, tj. na hostivařský lesopark. Monstrózní stavba má být posazena do současné aleje, oddělující silnici od zóny klidu, v níž občané bydlí a jejíž výstavba zásadně překračuje potřeby parkování obyvatel v lokalitě - nikdo z dotazovaných občanů nemá s parkováním problémy, tím větší je údiv nad záměrem výstavby HG s téměř 900 pm!

- HG výrazně přispěje k zahuštění dopravy v lokaci, předpokládaný perimetr docházky je 15 minut. Občané jsou si jisti, že HG nebezpečně saturuje zájem o parkování širokého okolí, což povede i k markantní ekologické zátěži lokace. Argumenty výstavby jsou: zamezit mimopražským zneužívat plochy určené pro rezidenty JM. Ovšem je nesmysl domnívat se, že někdo zaparkuje vůz 900m od metra Háje zrovna proto, aby se odtud pěšky vydal zpátky na metro.
- dle studie se v blízkosti HG nalézá dětské hřiště! HG jsou otevřený komplex, veškeré zplodiny se budou soustavně šířit do blízkého okolí, evidentně je zamýšleno napřed otrávit děti na hřišti a poté občany, mající okna svých bytů nedaleko. Tento fakt je považován za pohrdání lidmi radnicí, záměr zásadním způsobem zhorší kvalitu bydlení jednak již uvedenými zátěžemi a taktéž totálním architektonickým nesouladem se stávající výstavbou.
- ohledně emisních limitů přináší HG kolize s územním plánem: hluk, exhalace, architektonický nesoulad se stávající zástavbou v místě lokace - místo uvažované pro HG je zcela nevhodné. Nedaleký přírodní park Botič-Milíčov bude zbytečně atakován odrazy hluku z 17m vysoké budovy na kraji komunikace, taktéž sousedící sportovní areál. V noci bude stavba svítit přímo do všech oken v lokaci.

- HG mají komplikované dopravní napojení na komunikaci Výstavní. Pokud se ke stávajícím projíždějícím vozům přidají ti, kteří chtějí zaparkovat (tj. odbočit do nájezdu do HG), cesta se neúměrně zatíží a provoz zpomalí. Občané nechtějí přijmout, že by se toto mělo dít přímo před jejich okny, kde je nyní vzrostlá alej odděluje od komunikace Výstavní.
- jelikož přilehlé parkoviště má být po výstavbě HG zrušeno (parc. 648/1) a časem v místě zavedeny modré zóny, občané ztratí možnost volby parkování, protože ulice se zaplní vozidly, zmizí bezplatná místa, a budou nuceni využít placené místo v HG.
Lze konstatovat, že záměr HG bude mít zásadní negativní vliv na danou lokalitu.
Z uvedených připomínek žádáme MHMP OŽP o následující:

Výše uvedené skutečnosti jsou zásadního charakteru, žádám proto MHMP OŽP,  aby záměr označila za nerealizovatelný v dané lokalitě.

Pokud nemá MHMP OOP dostatečnou kompetenci nebo by toto prohlášení považovalo za příliš striktní, pak žádáme, aby na základě níže uvedených skutečností byla zpracována dokumentace vlivu záměru na životní prostředí podle zákona č.100/2001Sb., protože lze vyvodit, že záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a obyvatelstvo.  Žádáme, aby dokumentace posoudila veškeré přímé i nepřímé vlivy záměru a zároveň uplatnila veškeré smysluplné připomínky z tohoto vyjádření  k oznámení záměru. 
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